

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dep. 10

Buenos Aires (30)

Argentina

Correos
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVII

Buenos Aires, martes 24 de Junio de 1975

Буэнос Айрес, вторник 24 июня 1975 г.

N° 1321

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

530. МАРШАЛ ГРЕЧКО БЬЕТ БОЕВУЮ ТРЕВОГУ — КОСЫГИН О БОЛЕЗНИ БРЕЖНЕВА — СКАНДАЛ В ЛИТВЕ — ПОДРЫВНАЯ РАБОТА КГБ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ.

29-го мая на собрании высших военачальников и политработников вооруженных сил маршал Гречко произнес воинственную речь: «Силы реакции и агрессии не сложили оружия. Имperialизм усиливает свой военный потенциал в Европе, старается продолжать напряженное положение в Юго-Восточной Азии и в восточной части Средиземного моря. По соглашению с Китаем силы империализма стараются создать единый анти-советский фронт против СССР и поставить нашу страну в трудное положение, как на западных, так и на восточных границах. Таким путем пытаются снова, как в прошлые годы нашей истории, воскресить капиталистическое окружение страны, строящей мирно новое коммунистическое общество».

Надо сказать, что за последние годы маршал Гречко и другие советские военачальники ни разу не произносили подобных речей, хотя шаблонно призывали на парадах и военных праздниках к бдительности и росту боевой и политической подготовки всех родов оружия. Попутно упоминалось о «некоторых силах реакции, которые тщетно пытаются задержать ослабление международных разногласий». При этом всегда подчеркивалось, что эти злые силы «поджигатели войны» слабеют и их попытки помешать падению напряженности в отношениях между СССР и Западным миром обречены на неуспех. Теперь же (цитирую переданный ТАСС текст речи маршала Гречко), когда «СССР делает все возможное для устранения опасности новой войны и закрепления принципов мирного сосуществования, считаю нужным напомнить солидарность Советского Союза с борющимися за свою национальную независимость народами, которым будем и впредь оказывать поддержку и всякого рода помощь. Поэтому мы приветствуем победу вьетнамского народа над своим могущественным врагом и военные успехи патриотических сил Камбоджи, изгнавших военных пособников предателей независимости небольшого, но гордого народа. Однако несмотря на это поражение вооруженных до зубов империалистов силы реакции и агрессии, как я уже сказал, не сложили оружия и пытаются всеми путями увеличить сопротивление процессу международной разрядки и ликвидации напряженности между мирами разных идеологий».

Таким образом член политбюро и министр обороны маршал Гречко впервые выразил опасение, что Запад может сговориться с коммунистическим Китаем и поставить СССР перед угрозой войны на два фронта, которой удалось избежать в 1941 году, когда Япония совершила величайшую политическую и стратегическую ошибку. Не только не ударила по СССР по дни боев под Ленинградом, Москвой и Ростовом, но позволила (вероятно, гарантировав свой нейтралитет) перебросить корпус советских войск с Дальнего Востока на защиту Москвы. За это она жестоко поплатилась: после капитуляции Германии Советский Союз начал наступление против Японни, чтоб захватить Маньчжурию с Порт-Артуром и Южный Сахалин с Курильскими островами. До сих пор СССР не имеет мирного договора с Японией

и не хочет уступить ни одного из Курильских островков, лежащих у самых ее берегов.

Теперь же маршал Гречко серьезно говорит, что боится войны на два фронта, которая была кошмаром Гитлера и привела к полному разгрому Германии и «встрече на Эльбе» ее победителей.

Стало известно кроме того о многочисленных арестах и высылках с Дальнего Востока всяких «неблагонадежных» элементов и об усилении «бдительности» НКВД в Прибалтийском и Западном Военных Округах.

Весьма странное впечатление производит сообщение японского радио и телевидения вечером 29-го мая о беседе Косыгина с принятым им председателем буддистской японской организации «Сокка Гаккай» Дайсаку Икеда, которому он на вопрос о возможности быть принятым Брежневым ответил, что последний вполне оправился от своей зимней болезни, но в мае снова захворал и потому, к сожалению, не может его принять. Вернувшись в свое посольство японский гость узнал, что восемь дней назад удалось узнать от работника министерства иностранных дел, что у Брежнева рак нижней челюсти, который несмотря на терапевтическое лечение кобальтом, вызывает затруднение речи, которое заметили гости, слушая его невнятную речь 9-го мая при праздновании 30-летия победы над Германией.

Один из работников ЦК сказал, что Брежнев должен выступить с речью 12-го июня по случаю открытия кампании по выборам в областные и республиканские советы; при этом этот работник якобы добавил: «вот если Брежнев в этот день не выступит, тогда Вам придется разделить нашу озабоченность за» (Продолжение на 2-й стр.)

О. НИКИТИН

ЛАЗЕЯ В РАССЕЮ

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЖЕНЩИН

Недавно в «Правде» промелькнуло сообщение о совместном заседании комиссий законодательных предположений обеих палат Верховного Совета.

Обсуждалась практика применения законодательства об охране труда женщин.

Здесь, на Западе, весьма популярны всевозможные сборники головоломок, ребусов, шарад. Скажем, британский журнал «Сатердей ворлд ревию» славится сложностью своих кроссвордов. И вот в конце года сборник этих интеллектуально-выдержанных головоломок из журнала, вы можете купить в книжной лавке. Читая газету «Правда», я иногда думаю: а что, если бы и ей взять, да и собрать при случае свои шарady в какой-нибудь сборник. Мол, попотейте, сообразительные! Так и сейчас. Верчу я в руках газетный номер, начну читать сообщение с начала — узнаю о чем говорили: об охране труда женщин, начну с конца — узнаю, кто слушал докладчиков. Имена докладчиков тоже помянуть не забыли — здесь все больше министры, угольная промышленность представлена, черная металлургия, промстрой, а также и пищевая. Но зато, о чем именно они там между собой насчет женщин совещались — в толк не возьму никак. Про то не написано. Знаю только, что «дело большой важности» — это у ребуса такое название. И начинаю разгадывать.

Первое. Почему об охране труда именно женщин? Ну, это просто. Год женский, значит, им внимание в первую очередь. Особенно женщинам-труженицам в таких очень женских даже по названию отраслях как черная металлургия, шахты, промышленное строительство.

Теперь, может, зреет какое-то историческое решение по охране женского труда? Ведь, и в самом деле, пора. Вот, например, предельные нормы переноски тяжестей для женщин Наркомтруд установил еще в 1932-ом году. И, нужно

сказать, что эти нормы не только аккуратно выполнялись по сей день, но даже и перевыполнялись нередко. Допустим, сколько по закону, строго по закону, может женщина перевозить за раз груза на ручной тележке? Всего ничего — 115 кг. Гуманный действующий закон больше не разрешает. А вот сколько, как вы думаете, женщина может толкать груза в вагонетке? Всего не более 600 кг. Правда, вес вагонетки в эти 600 кг. не входит, так что получится немножко больше, но я не думаю, чтобы больше, чем на 200 кг. Столь же воздушны дозволенные женщинам носилки — не более 50 кг. Кстати, когда-то, на заре советской власти, одним из первых был принят декрет, запрещавший использование женщин при работе с тяжестями весом более 3-х кг. Там же предусматривалось, что в совершенно исключительных случаях женщина может переносить груз в 16 кг. да и то при условии, что этим она будет занята не более четверти рабочего дня. Как видим, по мере того, как труд в СССР все более и более становился делом доблести и героизма, а именно, в 1932-ом году женщинам оказали большее доверие, а может быть, просто решили в тогдашнем наркомате труда, что советская женщина — самая сильная в мире. С тех пор у отцов-законодателей все как-то не находилось времени в этом усомниться. Но, кажется, сейчас вопрос о том, как облегчить женские носилки, прорабатывается в Верховном Совете. И повод звучный — Международный год женщины. Так и представляешь уже себе сообщение в тисненном переплете для секретариата ООН: но в 1975 году условия и охрана труда женщин в Советском Союзе улучшились еще более...

Кстати, вам, наверное, не раз приходилось видеть на журнальной обложке снимки хороших сборщиц-часовщиц. Волосы аккуратно — так собраны под марлю, а лупа сдвинута куда-то на лоб — вот только-только оторвалась от конвейера, чтобы сняться для прессы. Но любопытный факт: на Первом Московском часовом заводе текучесть кадров выше, чем средняя по стране. Есть все основания полагать, что в этом стерильном раю женщина становится объектом совершенно потогонной эксплуатации у конвейера.

Эти данные я беру из журнала «Молодой коммунист» № 10 за 72-ой год.

Учитывая, что в Советском Союзе, женщины составляют более половины всех работающих по найму, охрана их труда, действительно, «дело большой важности». И коль занялись наконец, этим делом, то почему бы и не писать об этом по-деловому. А то ведь иначе, сиди и разгадывай ребус — что газета «Правда» хотела сказать. Или вернее, чего же она сказать не хотела.

ОТДЫХ ПО-СОВЕТСКИ

Наверное, почти всем известна песенка: «Зато мы делаем ракеты, перекрываем Енисей, а также в области балета мы впереди планеты всей!» Так вот, скажу сразу, что на мой взгляд, в области отдыха Советский Союз скорее «позади планеты всей», а если точнее, позади всех даже не развитых стран. В этой области отставание от мировых, как сейчас говорится, стандартов, пожалуй, даже больше, чем, скажем, в качестве ширпотреба. Я не буду говорить о том что хорошо всем известно — о плохом обслуживании отдыхающих, проблеме пи-

Народность чилийского правительства

В «Нашей Стране» № 1269, от 25-го июня прошлого года, была опубликована информация о состоявшейся тогда в Буэнос Айресе прессконференции министра иностранных дел Чили, вице-адмирала Исмаэль Уэрта.

На этой прессконференции министру представителем «Нашей Страны» был задан вопрос, связанный с известиями о том, что в Чили, согласно народным опросам, больше 70 процентов населения поддерживает военное правительство. Представитель «Нашей Страны» спросил: «Не было ли бы по многим соображениям целесообразно оформить эту народную поддержку путем плебисцита или референдума? Таким образом Хунта обрела бы легитимность и полностью развеялись бы марксистские наветы о ее якобы непопулярности и антинародности».

Министр иностранных дел Чили тогда ответил, что Хунту поддерживает около 85 процентов населения, но что народ устал от политиканта и от выборов. Он также указал, что для проведения выборов имеются большие технические затруднения.

В связи со всем этим, интересно отметить, что в прошлом месяце в Чили был снова произведен опрос населения специальной организацией «Gallup international». Как показал этот опрос, 75 процентов лиц высказали мнение, что чилийский президент, генерал Пиночет «старается всем помочь»; 78 процентов опрошенных считают, что «военным удастся привести в порядок страну»; 76 процентов считают, что правительство генерала Пиночета «хорошее или более чем удовлетворительное»; 79 процентов предпочитают «крепкое и авторитетное правительство».

На вопрос о том, живется ли сейчас лучше, одинаково или хуже чем при прежнем марксистском правительстве, 74 процента ответили, что лучше, 19 процентов, что также и 13, что хуже. Что касается общего облика правительства, 59 процентов считают его хорошим, 15 более чем удовлетворительным, 14 удовлетворительным, 2 процента менее чем удовлетворительным, и всего лишь 3 процента его плохим. Остальные 7 процентов не высказали своего мнения.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

болеванием генерального секретаря нашей партии».

Слова Косыгина, обычно очень сдержанного и осторожного в беседах с иностранцами, которые разгласят по всему свету каждое его слово, имеют, повидимому, целью подготовить таким путем внешний мир к уходу Брежнева по болезни. Его будет совсем не трудно заменить Кириленкой, а потому не придется держать на посту совсем больным, как держали Ленина последние полтора года его жизни.

Орган министерства тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения «Социалистическая индустрия» от 1-го июня с. г. сообщает о снятии с работы первого заместителя председателя совета министров Литвы за использование своего служебного положения для создания себе репутации научного работника. Он заставлял в служебное время своих подчиненных собирать статистические данные по планированию различных предприятий литовской республики, дабы составлением сводок по этим данным написать их трудом свою диссертацию, чтоб потом ее защитить и получить степень доктора экономических наук. Вот в чем состояло его преступление. Зовут этого первого заместителя совета министров Павел Кульвец.

Весьма возможно, что он в служебные часы приказывал своим подчиненным делать выборки из всяких статистических отчетов, а машинисток заставлял их переписывать на машинке, но не думаю, чтоб за это столь крупного «номенклатурного» работника могли просто выгнать со службы. Поэтому мне представляется, что дело совершенно не так обстоит. Просто он по недомыслию неудачно подобрал материал и тем пока-

зал провалы в работе промышленных предприятий и невыполнение ими планов или показал, что Госплан Литвы неправильно планирует их работу и дает невыполнимые задания. Словом, в своей повидимому, напечатанной работе он разоблачил ошибки и промахи Госплана и промышленных предприятий республики, на что обратили внимание в Москве и политбюро. А оно решило, что за отсутствием состава преступления не следует его арестовывать, но достаточно его наказать снятием с министерского поста.

Это любопытный случай, который впервые встречаю в советской административной практике.

Бельгийская печать от 4-го июня сообщает сенсационные данные о подрывной работе Комитета Государственной Безопасности СССР в разных странах Западной Европы, обвиняя председателя этого Комитета и члена политбюро Ю. В. Андропова в прямом руководстве выполнением ряда уголовных преступлений: убийств, ограблений банков и сберегательных касс, похищений в политических целях различных государственных деятелей и просто богатых людей для получения выкупа, используемого для содержания шаек террористов с уголовным прошлым и совершения новых преступлений, число которых за последние месяцы возрастает.

Это подтверждает разоблачения германского министра иностранных дел на основании материалов следствия по делу преступной шайки Бадер Мейнгоф, названной по имени своих руководителей террориста Бадера и террористки Мейнгоф. После ареста этих двух политических бандитов было организовано похищение бургомистра западного Берлина и нападение на германское посольство в Стокгольме с целью захвата заложников, которые были бы выпущены в обмен на освобождение из германских тюрем арестованных террористов и грабителей и похитителей богатых людей.

«Интерпол» (международная полиция) установила, что по приказу Андропова учреждено в городке Кладно вблизи города Карловы Вары в Чехословакии центральное бюро, которое разсылает террористов совершать разного рода преступления в Западной Германии, Бельгии, Франции и Италии. Достаточно назвать некоторые наиболее крупные преступления: похищение прокурора суда в Генуе Марио Сосси, лидера германской социал-христианской партии в Западном Берлине Конрада Лоренца, нападение на германское посольство в Стокгольме. Террористические организации носят разные названия: «Группа Бадер Мейнгоф» в Германии, «Красная Звезда», «Красные бригады», «Новые оперативные ячейки» в Италии. Большую роль играет в Карловых Варах вдова коммуниста Моранино, организовавшего расстрел Муссолини с его фавориткой Кларой Петацци и убийство итальянского миллионера-издателя Фельтринелли.

На основании материалов следствия по этим преступлениям и многим другим, как организация нападений на тюрьмы для освобождения арестованных в ожидании суда или уже приговоренных к многолетнему заключению разбойников: убийц, похитителей, грабителей итальянские следственные власти производят на протяжении последних недель многочисленные аресты террористов застигнутых на конспиративных квартирах, причем не обходится без перестрелки. На днях при открытии такой квартиры, где в подвале содержался захваченный накануне итальянский промышленник, застигнутые террористы бросили из окна две бомбы, которыми тяжело ранены полицейский офицер (ему пришлось срочно ампутировать левую руку по плечо) и двое полицейских и при попытке бежать после их ранения подоспевшими полицейскими убиты одна террористка и тяжело ранен другой, которого успел втащить в свой автомобиль и увезти его сообщник.

Не стоит называть ряд других арестованных террористов в Италии, Западной Германии, Франции и Бельгии, где ими совершены аналогичные преступления. К сожалению, в Италии отменена смертная казнь, восстановление которой требует «Национальная Правая» (блок неонацистов и монархистов). Националисты постоянно подвергаются нападениям со стороны этих террористов, от которых лицемерно отмежевывается итальянская компартия. Любопытно отметить, что террористы по фальшивым паспортам прибывают в Чехословакию, где официально якобы работают на правительственной радиостанции, ведущей из Праги коммунистическую пропаганду на всех западных языках по преимуществу в вечерние и ночные часы. Затем они безнаказанно — по другим паспортам — возвращаются для совершения преступлений на родину.

Показания некоторых из арестованных в Италии вскрыли любопытную деталь. Группы террористов были направлены в Ливан и Сирию, чтоб пройти курс обучения бомбометанию, бросанию гранат, организации поджогов у палестинских феодалов. В Сирии начали проходить этот курс в лагерях-школах терроризма итальянские коммунисты, якобы выбывшие из партии, Курчио и Франческони, но затем руководители феодалов их выгнали, когда узнали, что они являются платными агентами Андропова, работающими на развязывание гражданской войны и имеют целью подчинение западных стран СССР, чему не сочувствуют свободолюбивые арабы, жертвующие собой для освобождения родной Палестины, но не для подчинения родины советской диктатуре.

Они очень осторожны в отношении СССР: получают сами оружие из СССР, как из Франции, но не допускают мысли о подчинении арабских стран советским палачам и превращении их в сателлиты по типу «народных демократий».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

тания, транспорте очередей. Скажу лишь, что едва ли не половина отпускного времени уходит на стояние во всяческих очередях, начиная с билетов на поезд или самолет. Хорошо известно, и о том, что слишком мало гостиниц на курортах, кемпингов, да и домов отдыха. Коренная проблема здесь в том, что очень мала вместимость, так сказать, частного сектора, не говоря уж о малокомфортных, а порой и не слишком гигиеничных условиях. В большинстве зарубежных стран, наверное, 3/4 отдыхающих размещаются в маленьких частных пансионатах, в частных домах и квартирах. Так ведь спокойнее. В Советском же Союзе эта возможность сведена до минимума общим недостатком жилой площади. И отсюда вытекает другая проблема — необычайная перенаселенность курортных мест. За границей куда ни поедешь, везде можно отдыхать. Чуть чем-то примечательное и подходящее место, там и курорт, со всеми необходимыми и разнообразными атрибутами. Вкладывать деньги в курортное дело — почти всегда выгодно, и частный капитал, что называется, заполняет вакуум в этой области, как впрочем и во всех других областях. В Советском же Союзе бесчисленное количество прекрасных мест практически не приспособлено для отдыха. И образуются курорты-муравейники, вроде Большой Ялты, Сочинской зоны, Рижского взморья. Если бы врачи и психиатры могли говорить все, что думают, то они давно бы уже должны были бить тревогу: отдых в муравейнике, даже при хорошем обслуживании, плохой отдых. Для многих он просто вреден. И это в свою очередь приводит к двум особым, специфическим обстоятельствам. Во-первых, необычайно сокращается общее, так сказать, курортно-отпускное время. За границей люди фактически каждый уик-энд могут превращать и превращают в полноценный «курортный» отдых. Машины почти у всех — тоже немаловажная деталь! — дороги также в изобилии и в порядке, да и междугородний транспорт не перегружен, — отъезжают люди от города на 50-100-200 километров, в любом направлении по своему вкусу — и они уже на курорте! Я уж не говорю о такой роскоши, что газеты в пятницу печатают, где какие условия, зимой, например, где какой снег лежит, что об этом можно узнать и по телефону в курортных бюро. Отдых тут действительно отдых!

И второе обстоятельство незнакомое

людям за границей — это пресловутые путевки в дома отдыха. Предмет долговременных хлопот и даже награды со стороны начальства. И еще эти льготные профсоюзные путевки — признак нужды, а то и нищеты.

Вдумаемся, что такое путевки? Это ведь фактически отдых по карточкам! Отдых не там, где тебе хочется, а где повезет с путевкой или куда благоволят тебе ее выдать начальство или профсоюзный чиновник. Еще выслуживаться часто надо перед ними или блат заводить, подарки делать. Давно минуло время карточной системы, а на отдых карточки-путевки существуют по сей день и конца этому не видно.

И, наконец, нельзя не упомянуть и о последней проблеме отдыха, упоминание о которой в Советском Союзе уже приравнивается к уголовно-политическому преступлению, — об отсутствии практической возможности для многих и крайней затруднительности для большинства людей отдохнуть и путешествовать за границей. Джон Кеннеди как-то сказал, что он более всего обязан своим возмужанием и интеллектуальным пробуждением — путешествиям по миру, и сделал вывод, что свобода путешествий одна из самых важных свобод и прав человека, не говоря уж о том, что это главное условие для взаимопонимания и сближения между народами. И опять же, только оказавшись за границей, я по-настоящему понял всю прелесть этой свободы, когда ты в любой момент, не заходя ни в какие ОВИРЫ и посольства, садишься в поезд, в свою машину или в самолет и через какое-то время оказываешься в другой стране! И в заключение, приведу слова еще одного знаменитого человека, которые я нашел в недавней передовице «Правды» — «Культура отдыха»: «Еще Маркс отмечал, что свободное время — богатство общества!».

Но только не марксистского.

ПОРТУГАЛЬСКАЯ УЧРЕДИЛОВКА

4-го июня в «Известиях» опубликована статья «Верный соратник Ленина», посвященная 90-летию со дня рождения Янкеля Свердлова.

К биографическим данным, упоминаемым в этой статье, мы хотели бы добавить только один факт интересный в свете современного положения в Португалии факт об активной роли царевича Свердлова в разгоне Учредительного собрания в 1917 году.

Как известно, лозунг о скорейшем созыве Учредительного собрания, был одним из главных лозунгов большевиков перед Октябрем. Но большинство мест в Учредительном собрании получили эсеры и только 25 процентов голосов было подано за большевиков.

Значительно менее известно, что эсеры, несмотря на свою победу на выборах, готовы были идти на компромисс с большевиками, и что среди большевиков также были люди, считавшие компромисс и сотрудничество необходимыми.

Показательно в этом отношении заявление 8 видных большевиков, членов Совнаркома во главе с Ногиным и Рыковым.

«Мы стоим на точке зрения необходимости образования социалистического правительства из всех советских партий». Т. е. партий, поддерживающих Советы, в числе которых были и эсеры.

«Мы считаем, что только образование такого правительства дало бы возможность закрепить плоды героической борьбы рабочего класса и революционной армии. Мы полагаем, что вне этого есть только один путь: сохранение большевистского правительства средствами политического террора. На этот путь вступил Совет Народных Комиссаров. Мы на него не можем и не хотим вступать. Мы видим, что это ведет к отстранению массовых пролетарских организаций от руководства политической жизнью, к установлению безответственного режима и к разгрому революции». Но этот призыв не возымел действия. По настоянию ленинского большинства в ЦК было принято решение о разгоне Учредительного собрания, и проведение этой операции было возложено на Свердлова. И он это поручение выполнил решительно и бесцеремонно.

Очень характерно, что в известной статье о Свердлове ничего не сказано о его особой активной роли в разгоне Учредительного собрания. В эпоху «сближения» с ведущими демократическими странами мира, видимо посчитали не нужным напоминать об этом, весьма

антидемократическом шаге партии большевиков.

В связи с этим обращает на себя внимание сообщение в тех же «Известиях» двумя днями раньше, 2-го июня, об открытии Учредительного собрания в Португалии. Развитие событий в Португалии поразительно напоминают революцию в России. Высший генералитет совершил переворот, после неудачной войны. Большевики захватили затем власть, но на выборах в Учредительное собрание португальские коммунисты получили всего лишь 13 % голосов, а победила социалистическая партия — 38 процентов голосов. И вот коммунисты уже заявили, что выборы, якобы, не отражают волю народа, и уже предпринимают действия, ущемляющие свободу других партий.

Читаем в упомянутом выше номере «Известий»: «На выборах в учредительное собрание более 80 % голосов избирателей было подано за партии правительственной коалиции. В нее входят: коммунистическая партия, народно-демократическая партия, португальское демократическое движение и социалистическая партия».

Все правильно, кроме того, что коммунисты должны стоять на последнем месте по числу полученных голосов, и что они уже предпринимают меры к расколу коалиции и подавлению своих конкурентов. Не похоже ли на то, что подобное, «правдивое» в кавычках, осуждение этих событий в советской прессе, поощряет португальских коммунистов в их тоталитарных действиях.

Очевидно, и в известной статье о Свердлове умолчание о его роли в разгоне Учредительного собрания объясняется, увы, не осознанием пагубности этого события, а соображениями маскировки.

ГЕРОИ ЕВРЕЙСКОГО СОЮЗА

Пришло сообщение из Минска о том, что полковник Ефим Давидович, участник войны, лишен своего воинского звания и пенсии за желание эмигрировать в Израиль, вскоре после речи, произнесенной им в Минске на митинге в честь 30-летия победы. Сейчас это выступление опубликовано в зарубежной прессе и я приведу отрывок содержащий сведения об участии евреев в спасении сталинской диктатуры во Вторую мировую войну, и о «разжигании антисемитизма» в СССР.

«Более миллиона евреев сражались в войсках стран антигитлеровской

Для составления комплекта «Нашей Страны» Редакция нуждается в 802-ом, 804-ом и 806-ом номерах газеты. Будем весьма благодарны читателям за оказание помощи в этом деле.

БИБЛИОГРАФИЯ

ВАЛЕНТИНА БОГДАН. Студенты первой пятлетки. Буэнос Айрес «Наша Страна». 1973 (279 стр.).

Признаюсь что, взяв в руки эту книгу, я была настроена настороженно: ведь и мои трудные студенческие годы начались именно в указанный период и поэтому я оказалась бы особенно чувствительной к неточному или неверному освещению, этой темы. Но с первых же страниц я почувствовала, что опасения напрасны: живо, ярко, умно и предельно правдиво В. Богдан рассказывает обо всем, связанном с темой ее книги. Ничто не забыто, не пропущено в воссоздании обстановки тех лет, и хотя я была студенткой гуманитарного вуза в Киеве, а В. Богдан училась на механическом факультете Краснодарского института пищевой промышленности, мне казалось, когда я читала страницы ее повести, что это мои собственные воспоминания, начиная со вступительных экзаменов: — «В связи со слухами о классовом и партийном подборе студентов возбуждение среди экзаменуемых возросло. К заботам об экзаменах прибавилось еще беспокойство о социальном происхождении бабушек и дедушек».

Но вот мы обе — не комсомолки, к тому же идущие по происхождению только в третью очередь — все же начинаем наш студенческий путь, сразу же избилующий общими чертами: та же общественная нагрузка по ликвидации неграмотности среди взрослых, те же бесконечные собрания на которых «прорабатываются» решения различных съездов и вождей, то же голосование по методу «кто против?», когда студентам предлагали уже готовую резолюцию и сидящие в зале узнавали из нее, что профессора и студенты требуют смертной казни очередных «врагов народа». «Резолюция была принята единогласно, никто не посмел поднять руки против».

Как знакомы бывшим студентам того времени описания субботников в подшефном колхозе или на заводе, занятий по пресловутому бригадному методу (описанному и мной в «Повести кривых лет»), «когда вся бригада должна будет равняться по слабому, разжевывая ему трудные места». В. Богдан не преминула упомянуть и о вопросе, волновавшем тогда умы молодежи и вызывавшем раздумья и споры среди студентов, не удовлетворенных официальными установками, полученными на лекциях диамата: «Когда исторические условия созревают для какого-то действия, нужна личность всегда находится».

Валентина Богдан — мастер диалога. В основном, ее книга построена не на описаниях, а на разговорах действующих лиц, и эти разговоры — непосредственные, естественные, точно соответствующие по духу обстановке тех лет — правдиво отражают исторический фон и живо воссоздают в представлении читателей разные типы студентов; автор подает их без ретуши, без нарочитого сгущения красок.

Интересен образ смелой студентки Ольги, позволившей себе мыслиг самостоятельно, не следуя строго предписанным нормам — объявленной за это «неустойчивой в пролетарской идеологии», позже исключенной из института и посланной «для перевоспитания» на завод. Очень правдиво дан образ «твердокаменного» Максима. На каждом курсе, в каждом вузе были такие свои Максимы, о которых даже товарищи по комсомолу говорили: «Сказать откровенно, мы его боимся». Причины самоубийства «мягкотелого» комсомольца Феди тоже хо-

рошо понятны тем, кто, если и не принимал лично участия в «раскулачивании», то слышал от товарищей о том, что происходило в селах и станицах в период проведения сплошной коллективизации — посылка студентов-комсомольцев «на борьбу с кулаком» применялась очень широко в описываемый В. Богдан период:

«Они работали по раскулачиванию казак: делали обыски, выселяли кулаков из домов, в общем, помогали ГПУ. Одно дело было особенно неприятное: вывели на улицу семью с несколькими детьми из их собственного дома. Нашли год полом спрятанное зерно... (Эти люди) сопротивлялись, потом хотели унести кое-какие вещи из дома, и их били, а отца тут же арестовали. После этого Федя пошел домой и покончил с собой... Когда его назначили к посылке, я говорил в Бюро: «Его не назначайте, он мякотелый». Так мне ответили — «Пусть закаляется».

Показателен разговор Вали с Максимом по поводу известия о том, что «станция Полтавская подлежит поголовному выселению в Сибирь за саботажи и за невыполнение государственных заданий. Сообщается, что станция окружена кордоном войск ГПУ...» Под нажимом Вали, считавшей это большой несправедливостью, Максим, пытаясь оправдать такую меру, вынужден признать, что «нужно терроризировать, иначе коллективизация провалится... мы почти не встречали поддержки у населения...».

Не прошла Валентина Богдан и мимо позорного явления советской жизни сталинского периода — отказа от родных и близких во избежание репрессий. Так, студент Петр, состоявший по материнской линии в родстве с видным казачьим генералом, отказывается от матери, чтобы избежать исключения из института в качестве «классово-чуждого элемента» за год до получения диплома. Он признается любимой девушке, что мать сама настояла на таком поступке: — «Послать письмо в газету и отречься от нее — это ее идея. Она говорила: «Власть поступает с тобой несправедливо, и ты должен всеми средствами защищаться».

Петр надеется закончить институт, а затем добиться назначения в какой-нибудь медвежий угол, где он не будет привлекать внимания и куда сможет написать родителей. Пока же ему приходится мириться с презрением, которое не пытается скрыть большинство из его товарищей по институту.

Посылка студентов на уборку урожая сельскохозяйственных культур, страшные годы голода на Украине и Кубани — все это описано очень верно — как я могу судить по собственному опыту. Вот как рассказывает об условиях работы в колхозе молодой студент-партизанчик, «партизан и член партии чуть ли не с семнадцатого года», Иван Платонович, посланный на уборку кукурузы руководителем группы студентов:

«... работа тяжелая, и погода отвратительная... На обед нам привезли суп из перловой крупы, жидкий, как вода. После работы на ужин такой же водянистый суп, только с пшеном... И так каждый день... Я решил поехать поговорить в парткоме... На меня в парткоме напали прямо ужас как, говорят — «ведь работают же колхозники на такой пище». Я им отвечаю: «если бы колхозники работали, нам бы не пришлось ехать им помогать... Поймите, дорогие товарищи, ведь студент на Днепрогидро (Днепропетровская гидроэлектрическая станция), он не может работать на воде...» Ну, и влетело мне за это! Я и дерзнул, и разлагатель, и не хочу выполнять партийное задание... Дали мне выговор с занесением в личное дело. Запачкали навсегда мое партийное лицо».

Все отмеченные выше факты были общими в жизни студентов разных вузов; но есть в книге и очень интересные страницы, посвященные уже только личному опыту автора. К таким относится красочное описание практики на сыроваренном заводе высоко в горах Кавказа, где Валя услышала все подробности восстания карачаевцев, о котором она смутно слышала и раньше, но о чем нельзя было говорить.

В целом книга Валентины Богдан, легкая и талантливо написанная, рассчитанная на широкие круги читателей, так насыщена достоверными подробностями, так честно и точно передает атмосферу 1930-34 гг., что на нее могут сослаться историки — она этого вполне заслуживает.

ТАТЬЯНА ФЕСЕНКО
«Новый журнал»

† Волею Божией 18-го июня с. г. после длительной болезни скончался наш любимый муж, отец и дедушка

ТИМОФЕЙ ФИЛИППОВИЧ ХОМЕНКО,

о чем с прискорбием извещает семья.

В 9-й день, 26-го июня, в 20 часов в церкви Св. Сергия Радонежского (Falucho 854, Villa Ballester) будет отслужена панихида.

† Театральная группа им. Пушкина и Общество Друзей Русского Театра глубоко скорбят по случаю кончины

ТИМОФЕЯ ФИЛИППОВИЧА ХОМЕНКО

и выражают искреннее сочувствие долготелней сотруднице театра Жене Войцешек и семье покойного.

† В воскресенье 6-го сего июля в 5-ю годовщину кончины

ЛЮБОВЬ НИКОЛАЕВНЫ СЕРИКОВОЙ

в кафедральном Соборе (Núñez 3541) после Божественной литургии будет отслужена

ПАНИХИДА,

о чем сообщают муж, сын и невестка

† В первую годовщину смерти

гр. Якова Федоровича Хоментовского

в воскресенье, 6 июля с. г. в Кафедральном Соборе (Буэнос Айрес) в 12 ч. дня после Божественной Литургии будет отслужена панихида о чем извещает жена.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О ЧУДЕ**

Чудо, наверное одна из самых вечно злободневных мистерий, волнующих мыслителей всех веков и всех калибров. Что такое чудо? Для разных людей оно имеет разные значения. Одни соглашались так называть любой резкий, скорее всего положительный прогресс человечества (так многие доктора назвали операции пересадки сердца). Другие так называют всё до сих пор необъясненное наукой. Третьи чудом считают все мистические явления. Есть такие, которые вообще отвергают возможность чуда, не разобравшись в сути этого понятия. Большинство людей пожалуй согласится чудом назвать любое «вмешательство» сверхъестественных сил в «нормальный ход жизни».

И вот толкуют люди, без конца споря о возможностях и невозможностях чудес, об их источнике, причине, об их реальности или фантастичности. Атеисты доказывают состоятельность своей веры в небытие Бога логическими опровержениями чудесного. Многие верующие идут на эту приманку и стараются подчеркнуть состоятельность своей веры в существование Бога историческими примерами совершившихся отдельных чудес. В ходе спора такой апологет может показать одну из нескольких «фотографий» Божией Матери появившейся над коптским храмом в Африке. Атеист может объяснить, что кажущаяся смерть бывает часто лишь глубочайшим сном или обморком, который даже докторов XX века иногда обманывает. Поэтому Христос не воскресил Лазаря, а всего лишь «пробудил» его; и замечание сестры, что от Лазаря уже смердит, было «только предположением». Убедив только каждый самого себя, такие оппоненты готовы спорить пока им не надоеет, каждые несколько минут повторяя цикл своих аргументов. Разойдясь, каждый только более убеждается в своей правоте.

Вопрос о чуде неизбежно приводит к вопросу бытия Бога. Если человек решил, что для него Бога нет, то для него и чудес не может быть. (Есть только необъяснимости, совпадения, случайности). Для христианина существует Всесильный Бог, могущий сотворить любое чудо. Доказать правоту личной веры невозможно; получается абсурд. Можно только довести человека до такой стадии, где он сам себя сделает восприимчивым к той или другой вере. Ленин никому не доказал, что Бога нет — он только высказал личное убеждение и его

последователи с ним согласились, поверив ему. Христос никого не заставлял признавать Свое Божество, никому Он этого не навязывал доказательствами, а просто проповедовал свое Богочеловечество словом и делом, и предлагал слышавшим и видевшим уверовать. Свои чудеса Христос совершал на основании веры человека; если-бы он не освесомлялся вслух о вере, то Св. Отцы объясняют тем, что Христос — будучи и Богом — знал о вере тех, ради которых Он творил чудеса.

Для атеистов чудес в христианском смысле этого слова вообще нет и не может быть. Для христианина чудеса совершаются постоянно и везде; всякое существование уже есть чудо от Бога. Разве техника не чудо, т. к. она является проявлением того ума, который в нас был вложен Богом? Разве космос не чудо Божьего творения? Разве погода не есть чудо, попущение Всевышнего? Разве Христос нас не учил, что даже волос не спадет с наших голов без ведома Отца Небесного? Разве это не означает, что сверхъестественные силы проявляют живейший интерес и заботу даже во всех кажущихся незначительными и мелкими происшествиях жизни? Такое чудо как исцеление безнадежно больного для верующего в Бога является проявлением милости Божией, а не доказательством Его бытия. Оно мало чем отличается от чуда полевого цветка или человеческого таланта.

К сожалению мы, христиане XX века, настолько удалились от всего Божественного, что уже давно не видим тех изумительных чудес, которые Бог творит вокруг нас. Мы слабенько верим, что Бог есть, и потрясаемся от удивления, — а не от смирения, — когда начинаем плакать икона. Вот это для нас действительно чудо. Но что Бог милует нас ежесекундно несмотря на все наши грехи, включая даже богоборчество, и как Отец ожидает нашего созерцания и вразумления, это мы за чудо редко признаем. А это ведь даже более «удивительное» чудо, чем плачущая икона.

Христианам, в лице апостола Фомы, Христос ублажил тех, кто верует и не требует доказательств (т. е. чудес). Истинного атеиста, как человека обычно ищущего доказательства во всем, никакие чудеса не убедят, что Бог есть. Бог и не доказывает каким-нибудь образом Свое бытие, т. к. это было-бы нарушением свободной воли в вопросах веры; вера превратилась-бы в науку и потеряла-бы всякую нравственную ценность. Для апологетки чудо не является орудием, и те, кто стараются сделать его таковым, только понижают до жалости уровень своих доводов.

О. КАРАСЕВ

** Статья эта опубликована в сан-францисском выпуске «Органа связи русской православной молодежи за границей». Юность автора увеличивает ее интерес.

коалиции. Из них — около полумиллиона в рядах советской армии.

За подвиги в боях 170 000 были награждены орденами и медалями СССР. 133 еврея получили звания Героя Советского Союза. 150 евреев-генералов вели в бой советские войска от первых тяжелых сражений 1941 года до победоносного штурма Берлина».

«Неофашизм снова поднимает голову. Максим Лутаниц, Владимир Бегун и другие черносотенцы в своих книгах, которые издаются массовыми тиражами, льют потоки гнусной клеветы и лжи на наш народ, разжигают зверинный инстинкт антисемитизма».

О. НИКИТИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЕВРЕЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Еврейские организации провозгласили день 13-го апреля с. г. «Днем солидарности» — демонстрацией «в защиту евреев в Советском Союзе, которым отказано в праве на эмиграцию».

Провозглашение этой демонстрации состоялось у статуи Свободы, при въезде в нью-йоркскую гавань. На небольшом острове, где стоит эта статуя, собрались представители 60 еврейских организаций во главе с мэром города Нью Йорка Бимом и прокурором Годдом. Присутствовал также не еврей, а католик — губернатор штата Нью Йорк Карий, прочитавший обращение к населению штата призыв принять участие в предстоящей демонстрации.

Годд в своей речи сказал, что недавно в СССР были арестованы 7 евреев, приговоренных к 15 годам заключения каждый, причем он приписал эти приговоры тому, что осужденные евреи протестовали против отказа в предоставлении им выездных виз из СССР. Он, кроме того, обвинил СССР в бесчеловечном отношении к 40 евреям, заключенным в советских лагерях.

Одновременно с этим собранием у статуи Свободы, в самом Нью Йорке, перед зданием советской миссии в Организации Объединенных Наций состоялась небольшая демонстрация группы еврейской молодежи, организованная Еврейской Лигой Самообороны. Во время этой демонстрации были повреждены два принадлежащие миссии автомобиля, стоявшие перед зданием.

СИДНЕЙСКИЙ ПРОЦЕСС

Нам пишут из Сиднея:

В проповеди, сказанной в Крестовом храме архирейского подворья в Кройдоне, возглавляющий Австралийско-Новозеландскую епархию русской зару-

Новый журнал аргентинских националистов

4 июня вышел из печати новый ежемесячный журнал аргентинских националистов «Restauración». По своему содержанию, направлению и высокому интеллектуальному уровню это издание является достойным носителем традиций аргентинской контрреволюционной печати.

Цена отдельного номера: 10,00 новых песо. Полугодовая подписка: 75,00. Годовая: 150,00.

Чеки следует выписывать на имя редактора — Marcos Gigena.

Адрес редакции: Restauración S.R.L.

Casilla de Correo 5042, Correo Central
Buenos Aires, Argentina.

бежной Церкви архиепископ Феодосий сообщил, что суд, рассматривающий иск, предъявленный иерархами Западной Германии к гражданской корпорации прихожан Св. Петропавловского собора в Сиднее, назначил слушание этого дела на 10-ое июля с. г.

ГЕНРИХ БЕЛЛЬ

Нам пишут из Мюнхена:

По приглашению Союза советских писателей в Москве побывал живущий в Западной Германии писатель Генрих Белль, у которого А. И. Солженицын остановился после своей высылки из СССР.

В Москве Белль был встречен представителями Союза писателей — Евгением Евтушенко и Львом Копелевым. Советская печать отметила его приезд, не упоминая Солженицына.

Д. Н. ЧХОТУА

Нам пишут из Сан Франциско:

«Русская Жизнь» сообщила подробно, что загадочного дела, в которое был замешан проживающий в Лозанне Димитрий Николаевич Чхотуа, сын недавно скончавшегося Н. Чхотуа, которому княжеский титул был в свое время пожалован великим князем Кириллом Владимировичем, и скончавшейся в 1966 году богатой американки.

После того, как в штате Висконсин произошла автомобильная катастрофа, в которой были убиты управлявший автобусом шофер Доглас Мур и 13 пассажиров автобуса, возникло почему-то подозрение, что Мур вез какой-то пакет, оказавшийся затем в сейфе большого банка в городе Хадсоне, в упомянутом штате. Владельцем этого сейфа был некто У. Б. Ли, но, когда компания, которой принадлежал пострадавший автобус, получила от суда разрешение на вскрытие этого сейфа, оказалось, что он в действительности был арендован Д. Н. Чхотуа и пакета, перевозившегося погибшим шофером, в нем не оказалось.

Д. Н. Чхотуа протестовал из Швейцарии против вскрытия сейфа, а теперь поручил своему адвокату в Сединенных Штатах предъявить автобусной компании

Розыски

В. Я. Каменский разыскивает сына Игоря Владимировича Каменского.

Писать по адресу:

3860 Jackson Bld.
Ft. Landerdale, Fl. U.S.A.

иск в сумме 500 тысяч долларов за «вторжение в его личную жизнь».

АРХИЕПИСКОП ВАСИЛИЙ

Нам пишут из Лондона:

Проживающий в Брюсселе и состоящий в юрисдикции московской патриархии архиепископ Василий (Кривошеин) выступил в программе русских передач Би-Би-Си с ответом архиепископу Волоколамскому Питириму, который в беседе с сотрудником советского агентства «Новости» Кирсановым заявил, что русская православная Церковь в СССР не ведет благотворительной работы потому, что «советское правительство полностью обеспечивает нужды населения и благотворительная деятельность в таких условиях ненужна и бессмысленна».

Назвав архиепископа Питирима «благочестивым иноком и богословски образованным человеком», архиепископ Василий прибавил, что он поражен его заявлением, так как помощь нуждающимся была задачей христианской Церкви со дня ее основания Спасителем.

СОВЕТСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Группа американских негров, занимающих заметные положения в политической и государственной жизни Соединенных Штатов, в том числе конгрессмен Чарльз Б. Рангел и бывший посол в Гане Франклин Вильямс, опубликовали в нью-йоркских газетах заявление, в котором сравнили положение евреев в России с положением негров в Северной Америке до освобождения рабов и призвали всех негров к поддержке еврейской демонстрации «в защиту русских евреев».

ГОГЕНЦОЛЛЕРНЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Немецкая печать сообщает, что сын главы Дома Гогенцоллернов, принц Луи-Фердинанд младший, вступил в брак с

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ
Издатель-Редактор
Т. В. ДУБРОВСКАЯ
Со-Редактор
Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В прошлом номере — 1320-ом — в статье О. Никитина «Лазея в Рассею» на 1-й стр. первую строчку надо читать: «На всеармейском совещании...», а не «На всеамериканском совещании...», как было ошибочно напечатано.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Docenta de Facultad de Odontología
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)
Специальное лечение корней зубов.
Бор-машина Ultrasonico.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.
Прием ежедневно от 14 до 20 час.
Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital
Т. Е. 88 - 3605

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora
A. V. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Endodoncia — лечение корней зубов,
технические работы, рентгеновские
снимки, бор-машина ultra-sonico.
Прием по предварительной записи.
Понед., вторник, четверг и пятница
от 15 до 20 час.
Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A
Один квартал от подземной жел. дор.
Angel Gallardo по улице Corrientes.

графиней Донатой цу Кафель-Рюденаузен, причем этот брак, по традиции Прусской династии, не считается морганатическим, в отличие от браков его старших братьев, отказавшихся от каких-либо притязаний на восстановление Прусского и Германского престолов.

Принц Луи-Фердинанд младший — сын принца Луи-Фердинанда старшего и его покойной супруги, великой княгини Киры Кирилловны. Следующим по старшинству членом династии Гогенцоллернов остается их младший сын, принц Христиан-Сигизмунд.

DOCTORA ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА ШПАКОВСКАЯ-ПИСОРНО ODONTOLOGA

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasonico

Искусственные зубы

Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и
пятница с 15 до 21 часа.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).
San Miguel. Prov. Bs. As.

ЗОЛОТО, СЕРЕБРО, БРИЛЛЯНТЫ. ПРИГЛАШАЕМ НА ОЦЕНКУ, А ПРОДАТЬ ВЫ САМИ К НАМ ПРИДЕТЕ.

TUCUMAN 958 — TEL. 392 - 6828

Прошу лиц имеющих альбомы с фотографиями похорон генерала Врангеля в Белграде продать их мне — в оригинале или переснимках за любую цену. Писать по следующему адресу:

Rev. ANTHONY DUDKIN
P. O. Box 49
Narrabundah A. C. T. 2604
AUSTRALIA.

ВЫСТАВКА

В. И. Войтицкая-Анцибор приглашает на выставку своих картин в зале 'Св.-Сергиевской Школы (Falucho 854, Villa Ballester) от 5 до 9 июля с 13 до 19 часов.

Открытие выставки в субботу 5 июля в 16 часов.

ИЩУ ЖЕНЩИНУ ДЛЯ ПРИСМОТРА ЗА ПОЖИЛОЙ ДАМОЙ. ДАЮ ОТДЕЛЬНУЮ КОМНАТУ И ЖАЛОВАНИЕ.

Звонить по тел. 768-3339

анатолий степанович горелов

INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER

SANTA FE 1791 - Martínez - Т. Е. 798 - 0307

CORRIENTES 132 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1892

MARENGO 112 - Villa Ballester - Т. Е. 768 - 1699

Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - Т. Е. 762 - 4485

RONDEAU 425 - Mar del Plata - Т. Е. 8-0106

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.
Землякам скидка.